
 

Motie  

Indiener: Thomas Gardien (D66)  

Raadsvergadering: 23 april 2024 

Agendapunt: Vreemd aan de orde van de dag 

Onderwerp: Addendum Uitvoeringsregels Terrassen 

*Besluit:  *Voorzitter:  *Griffier:  
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 23 april 2024, behandelende motie(s) vreemd aan de 
orde van de dag: 
 
constaterende dat: 
● De gemeente Maastricht beleid hanteert aangaande horecaterrassen, zoals vastgesteld in de Uitvoeringsregels 

Terrassen 2022; 
● Uitgangspunten binnen deze uitvoeringsregels onder andere zijn: overleg met de buurt, inpasbaarheid, 

welstandseisen, veiligheidsnormen en geluid; 
● De welstandseisen stammen uit de Welstandsnota Maatwerk in kwaliteit 2018; 
● Horecaondernemers dwars door onze stad op bepaalde punten aangeven niet uit de voeten te kunnen met 

deze regels;  
● Maastricht haar horecabeleid aan het actualiseren is; 
● Verschillende politieke partijen in onze Raad schriftelijke vragen gesteld hebben over voelbaar scheve situaties 

in onze stad rondom de vigerende Uitvoeringsregels Terrassen; 

overwegende dat: 
● Voelbaar scheve situaties ontstaan waarbij op binnenstedelijke terras locaties de ‘openingstijd’ fors dreigt te 

worden ingeperkt op basis van een belang van een relatief kleine groep omwonenden; 
● Voelbaar scheve situaties ontstaan over parasols, zonneschermen en, vanuit welstand bezien, beschermd 

stadsgezicht waardoor horecaondernemers verlies draaien; 
● We ontzettend blij en trots mogen zijn op de vrijetijdssector (horeca, recreatie) van onze Maastrichtse 

economie; 
● We ons willen blijven inzetten op gepaste en evenredige wijze voor het belang en behoud van erfgoed en de 

cultuurhistorische waarde van Maastricht; 
● Een te hoge regeldruk die gepaard met te veel loketten, overlegstructuren en verantwoordelijke bestuurders 

ervoor zorgt dat men door de bomen het bos niet meer kan zien;  

verzoekt het college om: 
1. Als uitgangspunt een herleidbaar beleid na te streven in uitgifte van terrasvergunningen (bijvoorbeeld op het 

gebied van beschutting) waarbij duidelijk onderscheid wordt gemaakt tussen enerzijds levendig, 
binnenstedelijk gebied met horecaconcentratie, en anderzijds buurten en wijken; 

 
2. Een addendum voor de De Uitvoeringsregels Terrassen 2022 uit te werken, waarbij in ieder geval: 

 Onderhavige relevante documenten zoals de Welstandsnota in een geactualiseerde vorm allen benoemd 
worden en hun functie duidelijk wordt beschreven (adviserend vs. bindend); 

 De gemeentelijke beoordeling rondom het proces ‘overleg met de buurt’ nader wordt geëxpliciteerd en 
herleidbaar wordt uitgewerkt; 

 Akoestische rapporten, vanwege de onzekerheidsfactor van brongeluiden, op locaties aan de openbare 
weg, niet leidend zijn; 

 Geborgd en uitgewerkt wordt welke regels wel van toepassing zijn op de binnenstad, maar niet van 
toepassing zijn op terrassen in wijken en buurten buiten de binnenstad; 
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 Maatwerk als aparte paragraaf op te nemen, zoals toegepast bij de pilot/gedoogconstructie terras op de 

middenberm in het Wittevrouwenveld; 

 Dit addendum te betrekken bij het geactualiseerde horecabeleid wat dit najaar ter besluitvorming voorligt 
aan de Raad, ofwel separaat dit jaar te agenderen voor de Raad via domein Algemene Zaken; 
 

3. Ter inspiratie met andere (Europese) steden in overleg te treden waar straat- of pleinterrassen wel samen 
kunnen gaan met doorkruisende wegen (Stationsstraat, Vrijthof) en hierover te rapporteren naar de Raad; 

en gaat over tot de orde van de dag. 
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